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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Могућности примене антибактеријског и антибиофилмног 

потенцијала етарских уља у лечењу инфекција зуба 

Биљана Николић
1
, Дејан Марковић

2
, Татјана Марковић

3
, Драгана Митић-Ћулафић

1
, 

Стефана Вулетић
1
, Стефана Цветковић

1
, Ана Ћирић

4
, Јелена Маринковић
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1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за микробиологију, Београд, Србија, 

biljanan@bio.bg.ac.rs 
2Универзитет у Београду – Стоматолошки факултет, Клиника за дечију и превентивну 

стоматологију, Београд, Србија 
3Институт „Др Јосиф Панчић“ – Институт за проучавање лековитог биља, Београд, Србија 
4Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија 
5Институт за нуклеарне науке „Винча“ – Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Универзитет у Београду, Лабораторија за физичку хемију, Београд, Србија 

Mикробиота усне дупље обухвата више стотина/хиљада врста са примарном 

функцијом заштите организма од колонизације патогенима. Међутим, ако 

осетљиви екосистем усне дупље изађе из равнотеже, услед пада имунитета и/или 

пренамножености микроорганизама у биофилму (денталном плаку), развијају се 

болести зуба (каријес, инфекције зубне пулпе) или периодонтална обољења, што 

чак може угрозити системско здравље. Имајући то у виду, лечење зубних 

инфекција је од изузетног значаја, а потреба за развојем нових антимикробних 

агенаса/процедура евидентна. Пошто су етарска уља (ЕУ) позната по снажном 

антибактеријском/антибиофилм ефекту, фокусирали смо се на истраживање 

њихове потенцијалне примене у лечењу инфекција коренских канала зуба. Из 

инфицираних канала изоловани су бројни факултативни и стриктни анаероби,
1
 али 

је истраживање усмерено на Enterococcus faecalis, као најчешћег узрочника 

перзистентних/рекурентних инфекција. Иако смо антибактеријски ефекат 

детектовали за бројна ЕУ, детаљна истраживања су спроведена са уљима Thymus 

zygis, Cymbopogon martinii
2
 и C. citratus

3
. Адекватна испорука ЕУ у коренски канал 

подразумевала је формулацију микро- и наноемулзија. Истраживање је спроведено 

in vitro и на моно- (E. faecalis) и мултиспецијском биофилму у каналима 

екстрахованих зуба. У случају C. martinii оптимизована је и процедура припреме 

ефикасних наноемулзија. Добијени резултати су обећавајући: емулзије ЕУ се 

успешно могу користити као допунска терапија инфицираних коренских канала 

зуба. 

1. Marinkovic, J., Markovic, T., Nikolic, B., et al., 2022, J. Essent. Oil-Bear. Plants 25:111-125. 

2. Marinković, J., Mitić Ćulafić, D., Nikolić, B., et al., 2020, Arch. Oral Biol. 117:104842. 

3. Marinković, J., Nikolić, B., Marković, T., et al., 2021, Future Microbiol. 16:907-918. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200178 и 451-03-68/2022-14/200017. 


